



ayer

Jerez de la Frontera. - MARTES 7 DE SEPTIEMBRE 1943

Año VIII. - Número 2.351

El Caudillo de España preside en Burgos las fiestas del Milenario de Castilla

A los actos, que revistieron gran brillantez, asistieron el ministro secretario del Partido, el de Educación Nacional y altas jerarquías Solemne Misa de Pontifical oficiada en la Catedral por el Nuncio de Su Santidad. Por la tarde tuvo lugar la magna procesión cívico-religiosa y militar.

Burgos.—(Crónica del enviado especial de la Delegación Nacional de Prensa, Federico Izquierdo Luque).—Un sol espléndido ha presidido hoy los actos del Milenario. Bajo el marco gótico de la Catedral de Burgos, el Caudillo ha escuchado la misa solemne. Entre las dos torres alzadas hacia el cielo, con el fondo cargado de arbolantes y columnas de piedras viejas cortadas en dibujos de sierra.

Burgos vibraba. Miles de hombres, miles de castellanos, cubrían las calles y las plazas. Comenzó la marcha medioeval hacia el Arco de Fernán González, donde el ministro de la Falange iba a depositar tres coronas de laurel. Durante una hora hemos presenciado, mudos de asombro y de emoción, el espectáculo maravilloso de una Edad Media revivida, el calor, el estío, el andar y la música de los tiempos heroicos de la fundación de Castilla.

Sobre Burgos, y ante el Caudillo, ha pasado lentamente toda la Historia de la empresa de esta tierra de soldados y de fundadores. Toda España ha acudido a rendir el homenaje de la unidad y de la fortaleza de España al centro de la unidad hispánica. Toda España ha acudido con sus viejos estandartes, con sus maceros tradicionales, con sus hombres tocados con pelucas blancas, grises y negras; con sus músicas y sus bailes, con sus clarines y sus trompetas. Antiguos escudos de plata pendientes del pecho, monterías azules y blancas con plumas y plumajes de todos los colores, banderas blancas con cruces y escudos, banderas de viejas batallas y fundaciones; todas las provincias milenarias levantaban sus estandartes: Logroño, con las tres flores de lis que le concediera Carlos V; Santander, con sus azules del Cantábrico; Soria, tierra de lema patrio: "Soria pura cabeza de Extremadura". Y cerrando las provincias y los reinos: Burgos, con sus castillos y su vieja estampa del conde Fernán González; Burgos, con su heráldica fundacional y privilegiada: "Caput Castilla e prima voce et fide".

En el aire el sonido evocador del medioevo, de los timbales de bronce, amorillos de siglos y de los clarines alegres. Y las imágenes de los cabezudos, grandes, de tres metros de altura, el cartón multicolor representando la antigua escena de los alcaldes de Arcos que se revelaron contra los Reyes Católicos, y los Reyes Católicos supieron darles la razón porque estaba de su parte la justicia. Detrás de los alcaldes de Arcos, las figuras de Don Fernando y Doña Isabel, y luego, en filas interminables, las razas, es decir, los hombres de todas las tierras del mundo donde España llevó su cruz y su bandera. Indios con sus plumajes y sus flechas, negros del Mediterráneo africano, figuras amarillas con ojos saltones. La justicia, la Unidad y el Imperio.

Hoy hay en el aire Historia, porque hay color y entrañable humanidad de los tiempos viejos, junto a las banderas y los estandartes, bailan los niños danzas del siglo IX, al son de duras estacas que se entrecruzan y dirigidos por hombres con pelucas que esgrimen rubias y encanecidas crines de caballos. Hay vida de tiempo viejo que pasa bajo la balastrada de las torres góticas, donde levanta el brazo la Historia que continúa, la Historia que manda. Porque ahí está Francisco Franco, Caudillo de España.

BURGOS OFRECE UN MAGNÍFICO ASPECTO
Burgos.—Con inusitada solemnidad han comenzado las fiestas del Milenario de Castilla. Amaneció un día espléndido, que prestó al acto una gran brillantez. Toda la ciudad apa-

reció engalanada. En todos los edificios, tanto oficiales como particulares se veían banderas, reposteros y tapices. Desde las primeras horas de la mañana observóse en la población una animación extraordinaria, hallándose los lugares destinados al público completamente abarrotados.

A las nueve comenzaron a llegar a las Casas Consistoriales las primeras representaciones de la ciudad y de las provincias españolas que, con su presencia, han contribuido poderosamente al máximo esplendor y brillantez de la fiesta a las que acompañaban maceros, timbaleros y clarineros, que, ataviados con ricas y vistosas delmáticas, han suscitado la admiración general. Los clásicos danzantes, con nuevas vestiduras, contribuían a dar vistosidad a la fiesta, interpretando sus típicas danzas ante las Casas Consistoriales, pasando a continuación escoltados por el entusiasmo popular.

Mientras tanto, continuaban llegando las distintas Corporaciones españolas, que eran recibidos en el Ayuntamiento por la Comisión burgalesa en pleno, la que presidía el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Illera, con el alcalde de la ciudad.

A las diez formóse la majestuosa procesión cívica, integrada por la totalidad de las Corporaciones llegadas a esta ciudad, dirigiéndose a la Catedral a través del paseo del Espolón, Arco de Santa María, paseo del Duque de la Victoria y la plaza de Santa María. Por la puerta principal del templo catedralicio penetró el cortejo en la gran Basílica, situándose en los lugares destinados al efecto.

Poco antes de las diez y media llegó el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, y a continuación el arzobispo de Neo Patra, los obispos de Segovia, Córdoba y Vitoria, y los abades mitrados de Dueñas y Silos, que ocuparon sus sitials respectivos.

EL CAUDILLO LLEGA A LA CATEDRAL
Los ministros secretario general del Partido y de Educación Nacional, presidente de las Cortes, capitán general accidental, general Los Arcos, gobernador civil, alcalde y presidente de la Diputación de Burgos, recibieron a S. E. el Jefe del Estado, que vistiendo uniforme de capitán gene-

ral y acompañado de su esposa e hija, llegó en coche, pasando revista a la compañía que le rindió honores. Acto seguido se dirigió a la Santa Iglesia Catedral Basílica, recibiendo a la puerta el nuncio de Su Santidad, revestido de pontifical y acompañado del obispo.

El Generalísimo entró seguidamente bajo palio que llevaban varios canónigos, y ocupó la tribuna situada frente al altar, al lado del Evangelio, y su esposa e hija en dos sitials al lado de la Epístola.

El altar estaba formado por la magnífica carroza de plata que se utilizó en la procesión del Corpus, con la bellísima imagen de Santa María la Mayor, del siglo XV, regalo del obispo Acuña, y que estaba revestido de ricas telas. Detrás del mismo, y ocupando la nave mayor se situaron los ministros, las restantes autoridades, jerarquías y representaciones de las provincias, estas últimas presididas por los gobernadores civiles y jefes provinciales. Finalmente, en el presbiterio, estaban los sitials de las Corporaciones municipal y provincial, presididas también por el gobernador civil, ocupando un lugar en el mismo los alcaldes de Valencia y León, los exalcaldes de Burgos, y don Marcelino Santamaría, hijo predilecto de la ciudad.

Las demás comisiones eclesiásticas, militares y civiles ocupaban las naves Sarmental y Pellejería, ocupando los maceros de las Diputaciones y Ayuntamientos la nave lateral de la Epístola, formando calle.

(Pasa a tercera plana)

Arrese hablará mañana en Burgos
EL DISCURSO DEL MINISTRO SECRETARIO SERA RETRANSMITIDO
El miércoles día ocho, a las doce y media de la mañana, pronunciará un discurso en Burgos el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese. El discurso, que tendrá lugar en el Teatro Avenida, será radiado a toda España.

Hungría debe cumplir su misión defensora de la civilización cristiana

Importante artículo del ministro de Asuntos Exteriores, Magyar

Budapest.—Todos los diarios húngaros publican un artículo del Ministerio de Asuntos Exteriores, Ghleczky, sobre la situación de Hungría.

El ministro pone de relieve que el país se encuentra en uno de los períodos más graves de su historia. "La guerra ha entrado en su fase decisiva—escribe—y la suerte de Hungría depende en gran parte de la unión de todos los ciudadanos y de la solidez del frente interior. Es necesario luchar por la defensa de los valores morales y por la salvaguardia de nuestra libertad y nuestra indepen-

dencia. La espada húngara está al servicio de la Cruz y el orden". El ministro subraya, finalmente, que Hungría no tiene aspiraciones territoriales y que ha entrado en la guerra únicamente para defender las fronteras del país.

El artículo concluye con una invitación a todos los húngaros para que se estrechen sus filas, para salvar el estado milenario creado por San Esteban, con el fin de que el país pueda continuar viviendo bajo el signo de la Cruz y pueda cumplir su misión de defender la civilización cristiana. —Efe.

El alcalde de Burgos, en nombre de la ciudad, impone al Generalísimo la Medalla de Oro

Discurso de S. E. el Jefe del Estado

Burgos.—El segundo día de las fiestas del Milenario ha sido digno del día de ayer. El Caudillo ha recogido nuevamente la más fehaciente prueba de adhesión del pueblo burgalés.

Esta tarde el Caudillo ha recibido las más cariñosas pruebas del pueblo con motivo de habersele entregado la Medalla de Oro de la ciudad.

Después de revistar a las fuerzas de Infantería que le rindieron honores fué saludado por el alcalde de la ciudad y penetró en el edificio del Ayuntamiento, donde tuvo lugar el acto en el salón de sesiones. Después de la solemne recepción pronunció unas palabras el alcalde de la ciudad de salutación al Jefe del Estado al que expresó su gratitud por la visita. Terminado este discurso ofreció del alcalde éste impuso a S. E. la Medalla de Oro de la ciudad entre vítores y aclamaciones de los presentes.

Seguidamente S. E. el Jefe del Estado contestó al discurso del alcalde con el siguiente discurso:

"Señor alcalde y Corporación Municipal de Burgos: Sólo dos palabras para agradecer este recuerdo que trae a mi ánimo el de los dos años inolvidables de estancia en vuestra ciudad como general Caudillo del Ejército de la Cruzada. Entonces asentamos en Burgos, cabeza de Castilla, el Cuartel General para las duras tareas de la guerra y por segunda vez en la Historia le correspondió a Burgos ser el escenario o la cuna del despertar de nuestra Reconquista. En aquellos días el esfuerzo de las nuevas generaciones españolas de nuestras Falanges y de nuestros Requetés unidos y fundidos dentro del Ejército que formaban las huestes españolas tienen un paralelismo profundo con aquellos otros de hace mil años, cuando el conde Fernán González, al recoger el entusiasmo y la lealtad de los pueblos castellanos, supo crear la gran Castilla, base de la gran nación española, la más grande que conoció la Historia. Todo aquello fué forjado por una voluntad constante de servicio y sacrificio. Aquellos hombres, como decía ayer un simple monje español, no pensaron más que en trabajar como si estuvieran presentes sobre la tierra y en vivir como si fueran a morir a cada instante. Aquel mismo espíritu de heroísmo, de servicio y sacrificio lo vimos renovado en nuestra Cruzada y éste es el fundamento, esta es la raíz tradicional de nuestro Movimiento, no es un Partido, es España, es la herencia del conde Fernán González la lealtad de aquellos españoles, el entusiasmo y la sangre de los mejores, de los de ayer y los de hoy, los que entonces fueron y los que en esta Cruzada han sido, como antes va ahora en ella el resurgir de España. Os agradeceré, pues, ya que os encontráis aquí presentes los alcaldes de todas las capitales españolas, cabezas de nuestra vieja vida municipal de tan brillante historia en nuestra Patria, llevéis a ella la afirmación de nuestra fe, la seguridad completa en el porvenir de España, que descansa en el mandato sagrado de nuestros muertos, desde los tiempos heroicos del conde Fernán González hasta los gloriosos de nuestra Cruzada. Arriba España. Viva España."

Después del discurso, el Caudillo se vió obligado a someterse al balcón principal del Ayuntamiento, momento en el cual el entusiasmo se desbordó. Se organizó la comitiva para la salida del Ayuntamiento y S. E. el Jefe del Estado tomó la vara de plata que todos los capitulares del Ayuntamiento llevan en las ceremonias solemnes. Salíó portando igualmente el bastón que le corresponde como Alcalde Honorario de la ciudad.

En la escalinata de honor se le rindieron los mismos honores que a la entrada. Al llegar al coche se renovaron las grandes manifestaciones de entusiasmo.—Cifra.

Radio Vaticano ha rectificado un error de interpretación del Mensaje de S. S.

"El Papa no es ni pretende ser profeta"

Ciudad del Vaticano.—La Radio Vaticana ha rectificado en una de sus emisiones el error de interpretación sufrido por algunos, principalmente en el extranjero con relación a la frase del último mensaje de Pío XII decarando que esperaba se terminase el año no en la guerra, sino en la paz, Su Santidad—explicó—Ra-

dio Vaticano—no se refería al año 1943, sino al quinto año de guerra, sin que ello no signifique el hondo deseo del Pontífice de que renazca cuanto antes la paz. Significa sencillamente, añade Radio Vaticano, que el Papa no es ni pretende ser profeta.—Efe.

Clausura del turno femenino en el Albergue nacional de Betanzos

Asistieron las jerarquías provinciales del Movimiento

La Coruña.—Hoy ha sido clausura del turno femenino del Albergue nacional establecido por el Servicio Español del Magisterio en Betanzos, al que asistieron setenta maestras de toda España.

hablaron el secretario provincial del SEM y el secretario provincial del Movimiento en funciones de jefe provincial.

Presidieron los actos de hoy las autoridades y jerarquías del Movimiento.

Mañana saldrán los alberguistas en tren para sus respectivas residencias.—Cifra.

En primer lugar se celebró en el Albergue una misa cantada por las camaradas maestras. Después, en el salón de conferencias, se clausuró el turno y pronunció unas palabras el jefe provincial del SEM. También

Telegrama de Churchill a Chang-Kai-Chek

Londres.—En contestación al mensaje enviado por Chang Kai Chek con motivo del aniversario de la declaración de guerra, Churchill ha cursado un telegrama en el que dice que "aun que la lucha tenga que ser aún larga y ardua, puede pensarse con mayor confianza que nunca en la victoria, a la que tan considerable aportación ha llevado la gran e indomable China". —Efe.

Una ley contra el sabotaje

Vichy.—El diario oficial publica una ley que establece la pena de muerte para aquellos que voluntariamente incendien o destruyan de otra forma las cosechas, la maquinaria agrícola o los aperos de labranza.—Efe.

LA JORNADA DE JEREZ AL DIA

Dos jornadas de escaso interés noticiable fueron las transcurridas. En ellas no surgió nada digno de comentario, a no ser que la admirable temperatura hizo que la Alameda Vieja se viera en la noche del domingo concurridísima, obedeciendo quizás también esta mayor afluencia al deseo de decir adiós a estas simpáticas veladas estivales, a punto de darse por terminadas.

En el aspecto deportivo hubo que anotar las dos derrotas del Xerez en Huelva, impresionante la de anteayer y algo más "benigna" la segunda, y el triunfo del Juvenil San Telmo sobre el Domecq en el interesante campeonato organizado por el Frente de Juventudes, final que llevó al campo del Retiro a una numerosísima concurrencia, evidenciando ello el interés que había despertado la lucha y el incremento de la afección.

De incidencias, nada, por fortuna, que recoger.

Esperemos, pues, lo que nos ofrezca la jornada de hoy, víspera de la Natividad de Nuestra Señora, en la que numerosos pueblos españoles, bajo distintas advocaciones, festejan a su Patrona.—P. P. T.

LOSCERTALES, S. A.

COMANDANCIA MILITAR
Orden de la Plaza del día 6 de septiembre de 1943

Para dar cumplimiento a lo que dispone la O. C. de 1 del corriente (D. O. número 200) sobre pase a la escala activa del Ejército de los oficiales de Complemento y Provisionales, las instancias de todos aquellos que no pertenezcan a organismos determinados serán cursadas por conducto de esta Comandancia Militar, estando a disposición de los señores oficiales que lo deseen en las oficinas de este Centro y horas de las 16 a las 18 el "Diario Oficial" con las condiciones de ingreso Jerez 6 de septiembre de 1943. — El coronel comandante militar. — De orden de S. S., El capitán secretario, Juan Huertas Rodríguez.

Francisco Paz Genero

MEDICO
Especialista en Fiel-Venéreo y Sífilis
Narónjas, 10

Bar Maravilla

nueva dirección de Cocina
San Cristóbal, 6

INDUSTRIALES, COMERCIANTES, "FLICO"

Una mesa para vuestra oficina o despacho con cajones dispuestos para fichero
Un sillón giratorio graduable para la misma.

Elegante y moderno mobiliario para el hogar y toda clase de establecimientos, fabricados con tubos de acero niquelados y cromados.

Gran éxito en la Exposición Internacional de Barcelona. Soliciten catálogo al Agente exclusivo en la provincia: Antonio Luis Piña, Plaza General Varela 11. Jerez.
Se desean subagentes para algunos pueblos de la provincia.

Hoy martes, a las SIETE Y MEDIA de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de la señora

Doña María del Tejo Flores

Esposa que fué de Don Cayetano de Morales Ubreva
que falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su viudo, hijos don Miguel, doña Pilar, don Manuel, don Cayetano, señoritas Consuelo, Inmaculada, Mercedes, Carmen y don Rafael, hijos políticos, nietos, hermanos doña Carmen y don Juan, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad asistan al funeral que se celebrará a las siete en la parroquia del Salvador y seguidamente a la conducción del cadáver, favor que agradecerán.

Vivía: PLAZA MONTI, NÚM. 14

Letras de luto

Confortada con los auxilios espirituales entregó ayer su alma a Dios Nuestro Señor la señora doña María del Tejo Flores (que en paz descanse), esposa que fué de don Cayetano de Morales y Ubreva.

Concurrían en la finada las dotes más excelentes de bondad y de virtud que la hicieron granjearse la estimación de cuantos la conocieron y cultivaron su trato.

Esposa y madre ejemplar deja entre los suyos recuerdo inextinguible.

En descanso eterno repose su alma por la que elevamos nuestros preces al Todopoderoso al par que trasladamos el testimonio de la más íntima condolencia al viudo, hijos don Miguel, don Manuel, don Cayetano, señoritas Pilar, Consuelo, Inmaculada, Mercedes y Carmen y don Rafael, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia.

—En la tarde del domingo fué conducido a su última morada el cadáver del señor don Francisco Gamboa Soto (que en paz descanse) fallecido súbitamente el día anterior.

Precedía el clero de la iglesia de Nuestra Señora de la Merced, formando parte de la fúnebre comitiva numerosas personas, estando representados todos los sectores de la sociedad.

A la viuda doña Joaquina Gutiérrez Camachón, hijos, hermanos, hermanos políticos y demás familia doliente reiteramos nuestro pésame más sentido.

—En la parroquia de San Miguel se celebró en la mañana de ayer solemne funeral por el descanso eterno del alma del joven don José María Letán García (que en paz descanse) al cumplirse el novenario de su sentido óbito.

A sus padres don Manuel Fernández y doña Isabel, hermanos, tíos y demás familia renovamos nuestro pésame.

—Ayer cumplióse el tercer aniversario del fallecimiento del señor don Antonio Vidal López (que en paz descanse) y con tal motivo tuvo lugar un funeral en sufragio de su alma en la parroquia de Santiago.

Al recordar esta fecha reiteramos nuestro pésame a la viuda, padre, hermano y demás familia.

—El día primero del actual dejó de existir en Arenas, donde residía, a la avanzada edad de 92 años, don Rafael Tamayo Montalván, habiendo causado su fallecimiento hondo pesar entre cuantos cultivaron su trato.

Descanse en paz el alma del finado y reciba la familia doliente nuestro más sentido pésame, y muy en particular sus hijos don Rafael, don José y doña Angelina Tamayo Cáliz.

—Don Francisco de P. Laboisse Pequeño, en su nombre propio y en el de sus hermanas y tíos políticos, madre, hermanos y demás familia, agradece sinceramente las infinitas pruebas de afecto recibidas desde el día 24 de julio en que su esposa doña Asunción Cumbreiras García (que en paz descanse) dio a luz, en la enfermedad que siguió y después con motivo del sepelio de la misma, encareciendo una oración por su alma.

—Don Francisco de P. Laboisse Pequeño, en su nombre propio y en el de sus hermanas y tíos políticos, madre, hermanos y demás familia, agradece sinceramente las infinitas pruebas de afecto recibidas desde el día 24 de julio en que su esposa doña Asunción Cumbreiras García (que en paz descanse) dio a luz, en la enfermedad que siguió y después con motivo del sepelio de la misma, encareciendo una oración por su alma.

CUPON DE LOS CIEGOS
Número premiado ayer: 634.

LOSCERTALES, S. A.

Profesora de corte y confección
"Sistema VAN-DYCK"
Clases particulares. Infórmese de 11 a 1 o de 6 a 8.

Honda, 16

De Sociedad

A las nueve y media de la mañana de anteayer tuvo lugar en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada la boda de la señorita Pepita Salazar Morán y el joven don Benito Asenjo Calderón.

E templo lucía sus mejores galas, apareciendo el altar mayor, ante el que se celebró la ceremonia con profusa y artística iluminación eléctrica y de cera.

En las naves del mismo se habían congregado numerosos fieles que difícilmente abrieron paso a la novia, que entró en la iglesia del brazo de su padre y padrino, el capitán de Caballería retirado don Antonio Salazar Narbona.

Lucía aquella riquísimo traje de moaré de seda blanco y se tocaba un magnífico velo de tul, que realzaban sus indiscutibles encantos.

El contrayente daba el brazo a su hermana y madrina la señorita Paquita Asenjo Calderón, que vestía elegante traje negro de corte irreprochable.

Bendijo la sacramental unión y dijo la misa de velaciones el presbítero don Justo Martínez de Serdio, con autorización del párroco de San Miguel doctor don Rafael Rodríguez González.

Durante la ceremonia fueron interpretadas al órgano diversas plegarias a la Santísima Virgen.

Después de entonarse solemne Salve, el ministro oficiante dirigió a los desposados elocuente y fervorosa plática.

Los ya señores de Asenjo Calderón (don Benito) subieron al camarín de Nuestra Señora del Carmen Coronada, colocándose bajo su manito protector imponiéndoles el Santo Escapulario el religioso de la Orden reverendo padre fray Anastasio Fernández.

Luego pasaron a la sacristía para firmar el acta, suscribiéndola en concepto de testigos por parte de ella don Pedro Máximo Ruiz, don Manuel González Metoia y don León Martínez Montes y por la de él, don Francisco García Pelayo y Gallo, don Antonio Asenjo Romero y don Domingo Asenjo Calderón, estando presente por delegación del señor juez municipal del distrito número 2, don Justo Garzón Giron.

Los nuevos esposos abandonaron el templo, abriéndose paso entre multitud de grupos que a las puertas del mismo se habían estacionado, dirigiéndose a cumplimentar en su morada a la señora viuda de Agarrado, madre de los señores de Asenjo Calderón (don Domingo).

Los numerosos invitados entre los que se encontraban distinguidas damas y bellísimas señoritas se trasladaron al domicilio de los señores de Salazar Narbona (don Antonio) donde fueron muy atendidos.

A mediodía los nuevos esposos partieron en automóvil para Sevilla, de donde continuarán a Madrid, Barcelona, Logroño y otras capitales, en las que pasarán los primeros días de su luna de miel.

—Sufrir ligera indisposición don Manuel González de la Peña y Reyes.

—Fornos. Comedor y Bar.
—A causa de un accidente practicando un deporte, ha sufrido la fractura de ambos brazos el conde de Montseny, cuyo estado actualmente es satisfactorio dentro de la importancia de las lesiones sufridas.

—Kilométricos y reserva de asientos. Bizcocheros 4.

—El próximo viernes a las seis de la tarde contraerán matrimonio en la filial de San Dionisio, la señorita Carolina Romero y García-Pelayo y don Pablo Poirro Guerrero.

—En unión de su hijo Jaime ha regresado de Palma de Mallorca, don de ha pasado temporada, la señora doña María Teresa Rodríguez Romero, viuda de Freixas.

Cámara Oficial de Comercio

FACTURACIONES EN PEQUEÑA VELOCIDAD

Esta Cámara hace público para conocimiento de los interesados que a partir del día 6 del actual se han señalado en esta estación de ferrocarril para la facturación de mercancías de pequeña velocidad, las normas siguientes:

LUNES Y MARTES — Destinos apeadero de Bobadilla hasta Monda y más allá. Guadajós hasta Baeza, su combinado del ferrocarril de La Loma y más allá de Vadollano en todas direcciones.

MIÉRCOLES Y JUEVES — Para las estaciones de El Portal hasta Cádiz, afluentes a Puerto de Santa María y hasta Bonanza; destinos La Parra hasta Sevilla S. B. y Carmona; más allá de Utrera dirección Córdoba, Mercadilla hasta Bélmez; Casariche hasta Linares y Campo Real hasta Torres-Cabrera.

VIERNES Y SABADOS. — Más allá de Bélmez en todas direcciones, Camas hasta Huelva, afluentes y combinados; más allá de San Jerónimo dirección Mérida, afluentes y combinados y desde Ojuelos hasta Algeciras y Málaga.



¿Es añejo? Sí señor; y como es González Byass, es algo más todavía.

¿Algo más? ¡¡¡Que es el mejor!!!

LOSCERTALES, S. A.

CENTRAL: Avenida José Antonio, 32 MADRID

Sucursales: VIGO, ZARAGOZA, SEVILLA

Procedente de la Casa Central y con los catálogos de última creación en Muebles de todos estilos, se encuentra por unos días en el Nuevo Hotel de esta población, el

Representante general D. Rafael Sánchez

Quienes deseen renovar su mobiliario o instalarlo de nuevo con el más exquisito sello de distinción y el más depurado gusto, en bronce y decoración, soliciten visita al Teléfono 1879, sin compromiso alguno. También se ejecutan proyectos de reformas sobre Cafés, Teatros, Cines y Oficinas.

De Jefes

Celebró de misa el número deán de la parroquia de San Juan de los Ríos, el "Luz Regis" de ces.

Terminada verificó la ciudad y tradición lloró en la zález en la la recibió. Al capitán de los Arcos durante vico-religioso tinuación.

Después de dilo pasó, nistros y de Claustro Al Exposiciones mente se or cívico-religioso desembarcar González, de arco que p g-an conde. Participar lemnidad y representac militares; j to, alcaldes das las provi ñados de su carneros. O cesión las a quitos.

Un inmen lugeres que y presencia dio de un El Caudillo posa e hija Civil y Mil desde la bal cima de la p teatral. Al público lo vi siasmo. Y te Generalísimo cia.

ALOCU DE BU Concentrad dades con un dor, el alca frente a los neral del Pa cional, el nu tas jera-quia nunció la sí "Aquí esta las banderas tambores el tilla, madre pervivencia ciertos para en el rudo, no de la Hija Al cumplir titución com razón histór todos los que mos soñado o fia para hac des poniend sirviesen par los lirismos mento de m de la hora f nán-González duas circuns repiquear o La leyenda tar—valga la verdadera" h sión categori Fundador. U realidad par sas galopada Todo en él e la fe ilumina te. Sus pelea bilities y s vada en el f tente domini Premio a la unidad opera La realidad dad que ha todos los aza

De la estancia de S. E. el Jefe del Estado en Burgos

(Viene de primera plana)

Celebró de pontifical en la solemne misa el nuncio de S. S., asistiendo el dean de la Catedral como presbitero asistente; los canónigos señores Abad y Carrasco, en concepto de diáconos de honor, y los también canónigos señores Mingo y Bravo, como diácono y subdiácono, respectivamente, que vestían riquísimos ternos de terciopelo bordados en oro.

La capilla de la Catedral, con el laureado Orfeón Burgalés, miembros de las Comunidades de Padres Paules de Tardajos, cantaron de un modo magistral la "Segunda Pontifical", de Perosi, a gran orquesta, reforzados con elementos de la Banda Municipal de Bilbao, bajo la dirección del maestro Amoretti.

Al ofertorio cantaron el "Tota Pulchra", de Beigns, y durante la entrega de la Cruz de Alfonso VIII de Silos, el "Lignum Crucis" y "Vexilla Regis", de Palestina, a cuatro voces.

ENTREGA A SU EXCELENCIA DE LA CRUZ DE ALFONSO VIII DE SILOS Y DEL RELICARIO PERTENECIENTE AL CONDE FERNAN GONZALEZ

Terminada la misa, el celebrante verificó la solemne entrega de la cruz citada y del relicario que según la tradición llevó el conde Fernán González en la batalla, al Caudillo, que la recibió, entregándole acto seguido al capitán general accidental, señor de los Arcos, que más tarde la llevó durante la grandiosa procesión cívico-religiosa que se organizó a continuación.

LA SOLEMNE PROCESION CIVICO-RELIGIOSA

Después de esta ceremonia, el Caudillo pasó, en compañía de los ministros y de algunas autoridades, al Claustro A. O. donde inauguró las Exposiciones allí instaladas. Seguidamente se organizó la gran procesión cívico-religiosa-militar, que iba a desembocar en la calle de Fernán González, donde está enclavado el arco que perpetúa la memoria del gran conde.

Participaron en este cortejo, de solemnia y brillantez inenarrable, representaciones civiles, religiosas y militares; jerarquías del Movimiento, alcaldes y representaciones de todas las provincias españolas, acompañados de sus maceros, timbaleros y carneros. Cerraban la magna procesión las altas jerarquías y sus séquito.

Un inmenso gentío se situó en los lugares que iba a recorrer la procesión y presenció el solemne paso en medio de un religioso silencio.

El Caudillo, acompañado de su esposa e hija y los jefes de sus Casas Civil y Militar, presenció el desfile desde la balastrada que existe encima de la puerta principal de la Catedral. Al aparecer Su Excelencia, el público lo vitoreó con el mayor entusiasmo. Y terminada la procesión, el Generalísimo se retiró a su residencia.

ALOCUCION DEL ALCALDE DE BURGOS

Concentradas todas las personalidades con un inmenso gentío alrededor, el alcalde de Burgos, situado frente a los ministros secretario general del Partido y de Educación Nacional, el nuncio de Su Santidad, altas jerarquías y personalidades, pronunció la siguiente alocución:

"Aquí estamos para celebrar con las banderas en alto y redobles de tambores el cumpleaños de esta Castilla, madre que, con su lección de pervivencia nos muestra los caminos ciertos para vencer a brazo partido en el rudo, áspero y glorioso camino de la Historia.

Al cumplirse mil años de la constitución como Estado, esto es, como razón histórica de nuestra Castilla, todos los que de un modo u otro hemos soñado con la grandeza de España para hacer tangibles sus realidades poniendo manos a la obra sin que sirviesen para nuestra satisfacción los lirismos vacíos, tenemos un momento de meditación y de recuerdo de la hora fervorosa de cuando Fernán-González, en lucha con las áridas circunstancias, tenía un alegre repiqueteo de campanas del alma.

La leyenda que sabe siempre de cantar—valga la redundancia—“la verdad verdadera” ha modelado con precisión categórica el perfil del Conde Fundador. Un trascendente sueño de realidad parece acompañar las brisas galopadas de Fernán-González. Todo en él es voluntad unitaria bajo la fe luminada de un poder naciente. Sus peleas y sus argucias, sus habilidades y sus decisiones tienen clavada en el futuro la proa de ese potente dominio que sólo se da como premio a la difícil vocación de la unidad operante.

La realidad de Castilla, esa realidad que ha permanecido a través de todos los azares españoles sin posibi-

lidad de escamotear, se nos ofrece en esta autenticidad de mil años, gracias a la empresa de la Fundación. En aquel amanecer: está entero, este futuro que ha hecho de Castilla una, a modo de reserva moral española.

Las pisadas del conde Fernán-González, como las de todo gran político, eran seguras y profundas. Su lección reside en la fuerza con que supo imponer unas tesis que a los más les parecieran subversivas o irrealizables, pero la fe triunfó sobre todo y nuestro Fernán-González, como un galán de la Historia, encauzó la verdad de un pueblo, apoyándose en los dos seguros estribos de la popular y la nacional.

Conquistadas tierras de la Media Luna, no era para el Conde simplemente el meter las espadas camino adelante, sino también, asimismo, que la reja del arado se clavase con ellas, conducidas por la mano del conquistador.

De esta conjunción feliz del espíritu de Milicia con el duro ejercicio del trabajo de sol a sol, salió nimbado por una fe decidida y constante este ser castellano, al que se curía que el conde Fernán-González había modelado con precisión amorosa. A los mil años, parece que el mismo aire matinal envuelve este cielo y estas tierras. Pero no, claro es, por lo del repetido-tópico de la estática vida castellana, superficial e insuficiente visión de los que no supieron calar en su profundo, sino por todo lo contrario, por su continua voluntad de Historia, manifestada siempre sin alharacas ni gritos con la gravedad honda de quien se sabe portador de una misión sin torceduras, de cuya ejecución sabe que rendirá cuentas ante el Altísimo.

Y por ello, para vivir esta Castilla como si cada mañana fuese aquel amanecer de hace mil años, nos brinó estas enseñanzas renovadas de su indestructible voluntad política, voluntad que si quisiéramos aprisionar en una expresión concreta podría expresarse en una sola palabra: Unidad.

Aprendamos, pues, esta lección con un Milenario de ejemplaridad en torno al que ha girado en sus horas mejores la vida de nuestra España. Pensemos en la seria y auténtica presencia de esta Castilla, en la empresa total española a la que dotó de razones aglutinantes y de vocación unificadora. Meditemos el ensambiamiento de lo nacional y lo popular, cuando el conde Fernán-González realizó su magistral obra, tocando a rebato las campanas del primer amanecer de Castilla.

Estas palabras fueron acogidas con grandes ovaciones.

A continuación la banda de música interpretó los Himnos del Movimiento y el Nacional, que fueron escuchados brazo en alto por la multitud. El "Cara al Sol" fue cantado con gran entusiasmo. La compañía de Infantería que rindió honores desfiló, por último, entre aclamaciones.—Cifra.

LA BRILLANTE CABALGATA AL ESTILO MEDIOEVAL.—EL CAUDILLO FUE OBJETO DE ENTHUSIASTAS ACLAMACIONES

Burgos.—A las seis de la tarde salió del cuartel de San Pablo una cabalgata, compuesta por más de doscientos cincuenta personajes vestidos al estilo medioeval.

Forman en cabeza veinte portadores de cuernos que, en filas de a cinco y con túnicas fresa y guada, precedían al recitador, que marchaba a caballo. Después, el grupo de danzantes, integrado por tres tamborileros, doce niños y ocho hombres, en filas de a cuatro, todos ellos entonados en pardo. A continuación seguían el Rey de armas, con cinco jueces de campo y veinte guerreros con lanzas. Ocho guerreros daban escolta al pendón de Castilla, al que seguían otros veinte caballeros y los grupos de mesnadas, integrados por cinco peones con cuernos; otros cinco con lanzas, cuatro caballeros de mesnadas y los caballeros montados. Los componentes de la primera mesnada lucían los colores blanco y fresa, los de la segunda, blanco y azul; los de la tercera, marrón y blanco y los de la cuarta, verde y blanco. Seguía una fila de cinco peones con lanza y otros peones escoltaban a dieciséis señoritas montadas a caballo, cuyas riendas portaban dieciséis escuderos. Las mencionadas señoritas iban ataviadas con los mismos colores de las respectiva mesnadas. Cerraban el cortejo veinte caballeros con lanzas, en cuatro filas. Millares de personas contemplaron el desfile a través de las calles burgalesas hasta el campo de Laserna, que presentaba un magnífico aspecto, engalanado al estilo de la época y en el que se agolpaba un gentío superior a diez mil personas. Frente a las tribunas presiden-

ciales se hallaban los maceros de todas las Corporaciones de España.

A las siete de la tarde hizo su entrada en el campo de Laserna Su Excelencia el Generalísimo, acompañado de su esposa e hija. Le recibieron los ministros secretario general del Partido, camarada José Lujs Arrese, y de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín, con el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés; consejeros nacionales, autoridades y jerarquías. Al descender del automóvil el Generalísimo se reprodujeron las muestras de entusiasmo que por la mañana recibió de la población de Burgos el Jefe del Estado, mientras que por los micrófonos instalados en el campo se transmitía el Himno Nacional.

El Caudillo, acompañado del general Los Arcos, pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores, en tanto que la multitud no cesaba en sus vítores. Los camaradas del Frente de Juventudes agitaban al aire sus boinas rojas.

El Caudillo penetró en el campo, siempre en medio de las más calurosas aclamaciones y se dirigió a la tribuna destinada para él, en la que había una de dosel reposteros con los escudos de las distintas provincias castellanas. Su esposa e hija, autoridades y damas de honor y diversas representaciones, se situaron en las tribunas presidenciales. Pocos instantes después se anunció por los micrófonos la llegada de la cabalgata, que, seguidamente, hizo su entrada en el campo, en medio de una gran expectación. El cortejo resultaba bellísimo, tanto por la caracterización justa, como por la perfección del vestuario y armamento. Hizo su desfile a los acordes de una marcha medieval, y sus distintos miembros se situaron en los lugares señalados para esperar la indicación del comienzo.

Un caballero escoltado por pajes dio lectura a una bellísima composición integrada por fragmentos del poema de Fernán González, con cuya evocación histórica dieron comienzo las fiestas medievales. A la primera señal del Rey de armas atravesó la pista en dirección a la presidencia un recitador, mientras las bandas, interpetaban temas musicales clásicos. Hecho el silencio, el recitador dio lectura al romance del Fernán González, terminado el cual se retiró a su puesto.

El Rey de armas, por medio de toque, marcó el comienzo de los juegos, consistente en romper cañas. Un locutor daba las oportunas explicaciones del juego por los micrófonos instalados en el campo. Después se efectuaron diversos bailes ejecutados en homenaje a la Reina de la fiesta por danzantes vestidos a la vieja usanza, que simulaban pertenecer al villanaje. Instrumentos de la época for maban semicírculo alrededor de los danzantes durante su actuación. Por último, el Rey de armas dio la señal para comenzar el segundo juego: de rriber tablados. El locutor explicó las incidencias del juego, que satisfizo extraordinariamente a todos los espectadores. Los castilletes opuestos al punto de partida fueron derribados por las respectivas bandas de caballeros. Estos saludaron al Rey de armas y seguidamente, a los acordes del Himno Nacional, el Caudillo y sus acompañantes abandonaron las tribunas.

APOTEOSICA DESPEDIDA AL JEFE DEL ESTADO

El gentío rebasó las fuerzas que escoltaban a Su Excelencia y le acompañó hasta el automóvil con aclamaciones incesantes, vítores a España y los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Largo rato tardó el Caudillo en llegar al coche, al que subió con su esposa e hija, para dirigirse a su alojamiento.

Y así quedó terminada la fiesta del Día medieval, que esta noche tendrá remate en un concierto de gala en el teatro Principal. La ciudad, a última hora de la noche, presentaba gran aspecto; por todas partes lucen extraordinarias iluminaciones y las calles se encuentran atestadas de público.

No se recuerda en lo que va de siglo una tal animación, pues ni siquiera, con ocasión del eclipse de sol de 1910 y ni en el Centenario de la Catedral, en 1921, fechas que se citan siempre como las de mayor animación de esta capital, pueden compararse con la jornada de hoy.—Cifra.

Solemnes honras fúnebres por el Rey Boris de Bulgaria

Sofía.—Desde las primeras horas de la mañana de hoy, la población invadió las calles por las que había de pasar el cortejo fúnebre que acompañará los restos mortales del rey Boris III, desde la Basílica de San Alejandro a la estación central.

A lo largo del itinerario que recorrerá la comitiva fúnebre, arden lámparas sobre candelabros envueltos en negros crespones. A las ocho y media de la mañana comenzaron a llegar a la Basílica las autoridades, embajadores, misiones diplomáticas extranjeras y el Gobierno. El catafalco se halla en el cruce de la nave principal y a su alrededor arden numerosos cirios.

A las nueve y cuarto salió del Palacio la reina Juana hacia la Basílica, acompañada por el príncipe Cirilo, la princesa Eudoxia y Naúcida y la princesa Mafalda Dehessen. Inmediatamente de llegar la augusta comitiva, dió comienzo la ceremonia religiosa, a la que no asistieron el nuevo rey ni la princesa María Luisa. Al terminar ésta fué sacado el féretro del templo, quedando depositado sobre un arnés. A aparecer el fúnebre cortejo a la puerta de la Basílica rindió honores una división militar y las bandas tocaron con lentitud el Himno Nacional búlgaro.

La comitiva de acompañamiento quedó constituida, yendo a la cabeza el prefecto de Policía, a caballo, seguido por una compañía de gendarmes y la banda del regimiento de la Guardia y, después, las banderas de los regimientos, envueltas en crespones de luto y a continuación el largo cortejo de oficiales, que llevaban las coronas fúnebres ofrendadas.

Maestranza Aérea de SEVILLA

Necesítanse dos oficiales carpinteros con gran aptitud para destino en Taller de Veleros instalado en Vejer de la Frontera.

Dirigir instancia al señor teniente coronel jefe de la Maestranza Aérea de Sevilla.

TABLADA

Detrás la reina Juana, velada a cabeza viéndose, empero, la palidez de su rostro.

A los acordes de la marcha fúnebre de Beethoven llegó la comitiva a la plaza de Alejandro I, donde se detuvo ante el monumento al Zar libertador. Reanudada la marcha se hizo al rato nuevo alto y ante el féretro, desfilaron las tropas de la guarnición de Sofía, un batallón de honor de las fuerzas armadas alemanas, y una compañía de granaderos italianos; todos los soldados llevaban brazal de luto.

Terminado el desfile el féretro fué llevado a hombros por un grupo de generales búlgaros hasta la estación. La muchedumbre agolpada en la plaza estaba arrodillada, reptiéndose las escenas conmovedoras.

Al tren fúnebre subieron la reina y miembros de la real familia, el Jefe del Gobierno y algunas personalidades, y a las doce en punto, saludado por el Himno Nacional y por todas las sirenas de Sofía arrancaba aquél, camino del Monasterio de Sila, donde serán inhumados en la mañana del lunes, los restos mortales del Zar. Esta postrer ceremonia no será presenciada sino por la familia real y escaso número de personas.—Efe.

VISITE

BAR MARAVILLA

Servicio completo de retirada y facturaciones de mercancías
Bizcocheros, 4
Dependencia de la RENFE
TELEFONO 2168

Tramiten todos sus asuntos por el Gabinete Técnico Jurídico

JURIS

Marqués de Mochales, 12.
TELEFONO, 2287
Seriedad. Competencia. Solvencia. Rapidez

Pedro Domecq

JEREZ DE LA FRONTERA

CASA FUNDADA EN 1730

TRES MARCAS DE JEREZ
TRES MARCAS DE COÑAC

La Raza Carlos I
Río Viejo Fundador
Jandilla Tres Cepas

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA:

D. José Manuel de Domecq

DEPOSITO: REMEDIOS, 2.-TELEFONO 1303

Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos sanitarios. — Cuartos de baño. — Azulejos. — Zócalos de dibujos
Cocinas económicas. — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1251
Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47. — Teléfono 1274
JEREZ DE LA FRONTERA

MEDIODIA

COMPANIA ESPANOLA DE SEGUROS Y REASEGUROS

Domicilio social: calle de Recoletos número 4.

Teléfono 56016. - Apartado 123. - MADRID

Esta Compañía, netamente española, opera en los ramos de Accidentes, Incendios, Transportes y Cinematografía.

Dr. Abrisqueta

GARGANTA, NARIZ OIDOS

Alameda Marqués de Casa

Domecq, 7

Consulta: de 11 a 1

Tard: de 4 a 7



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.—JEFATURA LOCAL DE SANLUCAR
NOTA IMPORTANTE: Se advierte a todos los militantes del Partido que con arreglo a instrucciones recibidas en esta Jefatura sobre depuración, ésta quedará cerrada el 31 de octubre próximo.

En esta Jefatura se encuentran impresos para rellenar con la declaración precisa, que podrán recogerse los días laborables de 6 a 7 de la tarde.

A partir del 31 de octubre los carnets provisionales de los militantes que no hayan hecho esta declaración carecerán de validez a todos los efectos, tanto a interiores del Partido, como para oposiciones, salvoconductos, etc.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Jefe Local del Movimiento LA ROMERÍA AL SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DE REGLA
 Mañana, Dios mediante, desde bien temprano, notaremos esa agitación popular que se observa en las grandes fiestas, pero que tienen un carácter definido cuando se trata de romerías o desplazamientos en los que se mezclan lo devoto con lo profano, aunque siempre dentro de un marco puramente familiar.

En esta romería al Santuario de Regla lo mismo que la famosa del Rocío, todos vamos preferentemente para postrarnos ante la milagrosa imagen y solicitar su divina gracia, pero en parte también nos invita a ello la agradable y simpática excursión en unión de familiares y amigos, con la correspondiente merienda, a la que se hará el honor debido en la bonita, playa de Regla.

Esta romería a Chipiona sobre todo por parte de los sanluqueños es tradicional y desde muy antiguo se ha ido transmitiendo de padres a hijos una gran devoción por la milagrosa Virgen. Pocos son los sanluqueños que en momentos de enfermedad de algunos de sus hijos no lo han trasladado al Santuario para cobijarlo bajo el manto protector de la Santísima Virgen e impetrar su curación. También en casos de apuro se han postrado ante Ella en demanda de su segura protección.

Claro es que esta romería a la bonita villa vecina ha ido evolucionando con el tiempo; así hace cuarenta años el traslado se hacía por los medios de locomoción que entonces existían, esto es, calesas, coches de distintos aspectos y jinetes sobre bestias con su correspondiente grupa. En la época actual el ferrocarril y numerosos automóviles transportan en unos minutos a innumerables personas. Esto último, es indiscutiblemente más cómodo, pero hay que reconocer que hace cuarenta años la excursión resultaba más distraída.

Mañana, pues, se congregarán en la vecina villa de Chipiona multitud de romereros de toda la región para asistir a los solemnes actos religiosos y acompañar a la Santísima Virgen de Regla en su salida procesional.

FARMACIA DE GUARDIA
 Durante esta semana le corresponderá en turno a la del licenciado don Rafael Reig de Argüeso, calle de Brones.

EL PARTIDO DE FUTBOL EN CHIPIONA

Como estaba anunciado celebróse este partido en el que se enfrentaron los equipos "Solear C. D." de Sanlúcar y el "Chipiona F. C.", que estaba formado por una selección de jugadores de Sevilla y de Jerez, residentes en la mencionada villa.

Se disputó una copa donada por el Ayuntamiento chipionense que fue

ganada en buena lid por el equipo titular con un tanteo de cinco contra dos del "Solear".

En el transcurso se vieron bonitas jugadas por ambas partes, especialmente de los jugadores que integran el equipo de la villa, que posee uno de los mejores faros de España. El resultado antes señalado fue perfectamente justo.

EL ESPECTACULO TAURINO-MUSICAL DEL SABADO

En la noche del sábado hizo su presentación en nuestra plaza de toros el conjunto denominado "Tropical Taurino Expres".

Los numerosos espectadores que presenciaron los trabajos realizados por los artistas que lo componen quedaron plenamente satisfechos y pasaron un rato agradabilísimo.

Fueron todos muy aplaudidos, pero especialmente "Moritz, el hombre de goma".

En la segunda parte "El Parpi" y "Estudiante II" se las entendieron con dos animalitos de muhc sokilos. El primero terminó con el suyo con alguna dificultad, pero el segundo pasó por la pena de ver a su enemigo volver nuevamente a los corrales. Mala suerte.

ELECCION

En el Capitulo celebrado por la Orden Capuchina de la Provincia Andaluza ha sido elegido guardián de este convento de Sanlúcar el muy reverendo padre Marcelo de Castro.

MEJORIA

Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que padece el joven don Luis Hidalgo Gibaja.

EN EL CASINO DE LA JUNTA LOCAL DE FOMENTO

Al Casino de la Junta Local le que dan unas horas de vida nada más. Mañana, ocho, será su último día y para morir igual que ha vivido celebrará sus últimos momentos con una gran fiesta en la que se sortearán infinidad de premios, todos buenos.

Los aficionados al baile y con ellos los que acostumbran pasar en el Casino noches agradables y oyen buena música están de enhorabuena.

Y propósito de música. La orquesta "Ibérica" hace su despedida también mañana, y sabemos que los asiduos concurrentes al Casino, agradecidos a su amabilidad y condescendencia en todos momentos, le harán una despedida cual merecen cerrada con una gran ovación.

En los bailes celebrados el pasado domingo correspondió el consabido bolso a la señorita Angelita Llera.

ANOCHÉ EN EL TEATRO PRINCIPAL

Lo ocurrido anoche en el Teatro Principal, fué un acto tan extraordinariamente simpático y en el que se desarrolló tal cantidad de gracia y arte, que no es posible hablar de ello así a la ligera. Y como no tenemos tiempo antes de cerrarse la edición para hacer una información como merece, lo dejamos para mañana, día en que prometemos hacerla con todo de talle.

EL CORRESPONSAL

Teatro Reina Victoria

Función para hoy martes.—A las ocho.—Programa doble.

Primero.—Estreno del sensacional drama policíaco

UN ASESINO ENTRE NOSOTROS en español

por Ljona ATWILL

Segundo.—Ultimo día de la divertidísima producción

AGARRAME ESE FANTASMA en español

La película de las 20.000 carcajadas.

Obra Sindical "18 de Julio"

CONCURSO DE MEDICOS DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

Como ampliación a las normas de convocatoria y aclaración a algunas consultas hechas en esta Jefatura de la Obra "18 de Julio", se establece:

Primero.—Al concurso de médicos del seguro de enfermedad pueden concurrir todos los médicos de España.

Segundo.—Las plazas son para todo el territorio nacional pero se solicitarán con carácter provincial.

Tercero.—El número de plazas vacantes en cada provincia, no se limita, por desconocer al presente la cantidad de asegurados, por lo cual se constituyó un escalafón.

Para presentación de documentos (que por orden recientemente recibida de la Jefatura Nacional debe hacerse en esta provincia), se atenderá a lo siguiente:

Grupos 1, 2 y 3 (médicos de la Obra 18 de Julio, A. P. D. y de Sociedades). Presentarán en esta Jefatura Provincial instancia solicitando el ingreso en el escalafón del Seguro y fecha de expediente personal. Aboñarán 25 pesetas.

Grupo cuarto (concurso libre). Presentarán en la Jefatura Provincial de la Obra instancia solicitando ingreso en la escala del Seguro, ficha de expediente personal e informes de I o I toda la documentación correspondiente a los méritos que deseen acreditar. Aboñarán 25 pesetas.

Se advierte de manera concreta y definitiva a cuantos médicos aspiren a concursar las referidas plazas, que las instancias habrán de ser trágarse "presuntamente" dentro del plazo marcado en las Oficinas de la Jefatura Provincial de la Obra Isaac Peral, 20, bajo.

Reiterase que ya no existe la elección de entregar las instancias, en Madrid (Jefatura Nacional de la Obra) o en la Jefatura Provincial de esta capital, sino que ha de ser única y exclusivamente en Cádiz.

DEPORTES

Fútbol

EL XEREZ EN HUELVA

El domingo se celebró en Huelva el primero de los partidos amistosos concertados entre el Onuba y el Xerez con motivo de las fiestas de Nuestra Señora de la Cinta, Patrona de aquella capital.

La derrota del Xerez, aunque esperada, impresionó algo por el elevado tanteo que se produjo. Sin pretender justificarla, ni aún enjuiciar sobre las posibilidades del conjunto xerezista, en los que nos ratificamos, al igual que todos los aficionados que le vieron actuar en el Puerto, que aprecia en él calidad y dedujeron esperanzas de que llegado a su acoplamiento constituiría un excelente cuadro, con viene señalar, según las impresiones recibidas, que el Xerez comenzó jugando muy bien. Sin embargo, debido a que todavía no se halla lo suficientemente preparado y a que le faltaron dos elementos principales, un delantero centro y un medio centro, ya que a Magán no le fué posible desplazar se, nuestro equipo, que sólo pretendía una exhibición de conjunto, de entre namiento, fué cediendo al empuje adversario, que bien acoplado y entusiasta, realizó un juego duro y brioso, de verdadero campeonato.

Y así, uno a uno, el marcador se fué elevando hasta siete, sin que el Xerez lograra inaugurar la casilla a él destinada.

EL VALENCIA VENCE AL CASTELLON

Valencia.—Se ha jugado en Mestalla el primer partido de la temporada entre el Valencia y el Castellón. Ganó el Valencia por tres a cero.

DEPORTES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

En la tarde del domingo se jugó el partido de desempate entre los equipos Juventud de San Telmo y el E. D. Domecq, resultando vencedor la Juventud por el tanteo de 3 a 1, clasificándose campeón local en la presente

temporada y el de Domecq subcampeón.

Tanto un equipo como el otro pusieron empeño en resultar vencedor, viéndose por ambos bandos buenas jugadas, aunque el de la Juventud jugó más que su contrario y dominó más que él, siendo su delantera más peligrosa en el remate, aprovechando cuantas ocasiones se le presentaban para tirar a gol.

El primer tiempo terminó tres a cero a favor de la Juventud, marcado el primero de penalty y el segundo y tercero en buenas jugadas de Letrán y Delgado, respectivamente. El gol del equipo de Domecq fué conseguido cuando faltaban veinte minutos para terminar, en una gran jugada de Cárdenas.

Las copas fueron entregadas a los vencedores por el presidente del Xerez Club, don Enrique del Pino y por el secretario local del Frente de Juventudes.

Con anterioridad al citado encuentro jugaron el Atlético Jerezano y el C. D. Imperio, venciendo éste último por 2 a 1.

Ciclismo

LA XXIII VUELTA CICLISTA A CATALUÑA.—EN LA PRIMERA ETAPA VENCIO FERNANDO MURCIA

Barcelona.—Esta mañana ha dado comienzo la XXIII Vuelta Ciclista a Cataluña, que durará hasta el próximo domingo.

La etapa de hoy constaba de diez vueltas al circuito de Montjuich, con un total de treinta y nueve kilómetros. Tomaron la salida sesenta y ocho corredores, agrupados en nueve equipos. Ha abandonado el corredor Balcells, del Real Club Deportivo Español.

La clasificación de la etapa ha sido:

Primero. Fernando Murcia, en 1 hora, 19 segundos.

A continuación Antonio Destrioux, Julián Berrendero, Fermín Trueba, en igual tiempo, y Miguel Casas en 1 hora, 22 segundos.

Las corridas del domingo

El festival taurino de Cádiz constituyó un éxito artístico y económico

Triunfo de Luis Miguel "Dominguín" en Madrid

"Morenito de Talavera" corta una oreja en Cuenca

EN CADIZ

Cádiz.—Festival taurino patrocinado por las autoridades locales y organizado por don José María Pemán. Novillos de Daniel Salas, antes de Coquilla, para Juan Belmonte y Alvaro Domecq, que rejonearon dos reses; después, El Gallo, Pepe Gallardo, Miguel del Pino y Rafael Martín Vázquez.

Primero. Belmonte y Domecq lo rejonearon con lucimiento. Belmonte echó pie a tierra y después de una breve faena de muleta despachó al bicho de dos pinchazos y un descabello. (Ovación y vuelta).

Segundo. El Gallo da unas verónicas buenas. Luego, colocado en el centro del ruedo y sentado en una silla, clava un par de banderillas, que se ovaciona. El veterano banderillero Canario, al colocar un par, sale rebotado y pasa a la enfermería. Fué asistido de fractura de la rótula derecha. Rafael hace una faena vistosa y pinturera y mata de media estocada. Ovación, oreja y vuelta).

Tercero. Gallardo está muy valiente con la capa y muleta. Un pinchazo y una estocada. (Ovación y oreja).

Cuarto. Alvaro Domecq y Belmonte clavan varios rejonos. Domecq intenta matarlo con el estoque desde el caballo. Da dos pinchazos. Se retira, y el aficionado Antonio Moreno lo remata de dos pinchazos y descabello.

Quinto. Miguel del Pino es ovacionado en verónicas. Faena breve y valiente. Media estocada buena. (Ovación).

Sexto. Martín Vázquez lancea bien. Cava tres pares de banderillas al quiebro y hace una faena de muleta, torerísima, para un pinchazo y media estocada. (Ovación y vuelta).—Cifra.

Peso de los toros: 166, 176, 181, 185, 171 y 185.

EN MADRID

Madrid.—En la novillada de esta tarde han actuado los lidiadores Rafael Perea "Boni", Eugenio Fernández "Angelete" y Luis Miguel González "Dominguín chico", que han despachado cinco novillos de Sánchez Cobaleda uno de García, Boyert, lidiado en cuarto lugar.

La entrada, un lleno. Preside el señor Sánchez Gracia. Los diestros "Angelete" y "Dominguín" cortaron orejas, el primero en su segundo toro y "Dominguín" en los dos que le cupieron en suerte. Los novillos estuvieron bien presentados y hubo dos —el primero y el quinto— francamente buenos.

EN BARCELONA

Barcelona.—En la plaza de toros Monumental, con un lleno en la sombra y tres cuartos de entrada en el sol, se lidiaron seis toros de Felipe Bartolomé, para La Serna, Casado y Escudero. En el paseillo los diestros llevaban lazo negro por la muerte del novillero "Casarrubios". La Serna tiene la cabeza vendada a consecuencia de la herida sufrida en Villarrobledo.

El ganado bien presentado, aunque mansurrona un poco, pero no presenta dificultades.

No destacó ninguno de los espadas. El peso en canal de los toros lidiados es el siguiente: 250, 247, 255, 247, 252 y 265, respectivamente.—Cifra.

EN BILBAO

Bilbao.—Con buen tiempo, menos de media entrada y presidiendo el comisario señor Corrales, se ha celebrado una novillada con ganado de Sánchez Fabrú Hermanos, de Salamanca, para Paco Lara, Antonio Martín Caro y Luis Alvarez "Andaluz".

Del ganado, el primero resultó manso; los tres siguientes, difíciles, y el quinto y el sexto, buenos.

Peso de los novillos: 195, 202, 204, 231, 184 y 202.—Cifra.

EN VALENCIA

Valencia.—Cuatro novillos de Javier Moreno y dos de Natera, para Rosalito, Guertita Chico y Navarro, los dos últimos debutantes en Valencia.

Vació en el sol y un poco más de media entrada en la sombra. Los de Natera resultaron mansos. En el segundo, Guertita recibió un aviso. En el cuarto, Rosalito fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo.—Cifra.

EN CUENCA

Cuenca.—Se lidió ganado de Chorro, antes de Cobaleca.

Juanito Belmonte, bien en el primero y superior en el cuarto, siéndole concedida la oreja, que el diestro arroja al callejón entre las protestas de una parte del público.

"Manolete", mal en sus dos enemigos, especialmente con el pinchazo, escuchando pitos.

"Morenito de Talavera" cortó la oreja del tercero y estuvo muy bien en el sexto.

Peso de los toros: 242, 222, 210, 229, 234 y 224.

EN JODAR

Jodar.—Se ha celebrado una novillada con reses de Veragua, que han sido lidiadas por los diestros "Cambil Chico", Gregorio Rosales "Rosalito" y Alvarez Pelayo.

"Cambil Chico" cortó una oreja de su segundo novillo y "Rosalito" de Córdoba, otra de su primer enemigo.

AMONTILLADO N.P.U.
 COÑAC N.P.U.
 FINO MARISMENO

ROMATE

MARQUES DEL MERITO
 VINOS Y COÑACS
 JEREZ

Santo del d...
 gen y mártir.
 Jubileo Cire...
 go. Mañana: F...
 En las Sierr...
 día de la sole...
 Señora de la S...
 'A las ocho...
 Comunidad.
 El ejercicio...
 y media.
 Los tres últi...
 o sean del 10...
 el reverendo...
 O. P.

En honor d...
 de C...
 La Comuni...
 y la Asociac...
 que radica e...
 mingo, dedican...
 jennismos cul...
 Jerez, Nuestra...
 Comenzarán...
 las ocho de la...
 cuyos sermone...
 reverendo padr...
 O. P.

Todos los días...
 ocho se rezará...

Para...
 y precio...
 BAR

SIENDO...
 GAB...
 JEREZ-C...

Confe...

SEGUND...

Se saca a...
 rias del Trozo...
 mino de Jerez...
 sigue:
 DESTAJOS...
 números

3	Co...
4	los...
5	Ej...
6	mi...
7	de...
8	do...
9	mi...
10	do...
11	do...
12	do...
13	do...
14	do...
15	do...
16	do...
17	do...
18	do...
19	do...
20	do...

La fianza...
 de la Confede...
 El proyect...
 los destajos...
 de manifiesto...
 España, Sector...
 ción (Ingeniero...
 ser examinados...
 víspera del día...
 Las propos...
 rriente en las...
 brará ante No...
 Sevilla, 3 de...
 FERNANDO G...
 NOTA.—
 primer concurs...

VIDA RELIGIOSA

Santo del día.—Santa Regina, virgen y mártir.
Jubileo Circular.—En Santo Domingo. Mañana: En dicha iglesia.
 En las Siervas de María.—Cuarto día de la solemne novena a Nuestra Señora de la Salud.
 A las ocho menos cuarto, misa de Comunidad.
 El ejercicio de la tarde a las siete y media.
 Los tres últimos días de la novena o sean del 10 al 12, habrá sermón por el reverendo padre Antonio Maya, O. P.

En honor de Nuestra Señora de Consolación

La Comunidad de PP. Dominicos y la Asociación de la Corte de María que radica en la iglesia de Santo Domingo, dedican en el presente año solemnes cultos a la patrona de Jerez, Nuestra Señora de Consolación. Comenzarán aquellos hoy día 7 a las ocho de la tarde con la novena cuyos sermones estarán a cargo del reverendo padre Sucinio Rivas Villar O. P.
 Todos los días por la mañana a las ocho se rezará el ejercicio del novenario.

A las nueve, misa solemne. Los días 8 y 13, a las diez y media.
 Mañana miércoles, festividad de la Santísima Virgen, habrá a las ocho misa de Comunión general y a las diez y media función solemne con asistencia del Excelentísimo Ayuntamiento, bajo mazas, según voto hecho por dicha Corporación el 29 de mayo de 1800 y renovado en 1904.
 El panegírico estará a cargo del antes citado orador sagrado.

IGLESIA DE LA COMPAÑIA

Hermanad de Nuestra Señora del Amor y Sacrificio

Esta Hermanad, integrada por los congregantes de San Luis Gonzaga, celebrará sus acostumbrados cultos mensuales a las ocho de la tarde de hoy, rogando a todos los Hermanos su puntual asistencia.

Academia Alfonso X el Sabio

CURSO 1943-44
 Durante el mes de septiembre que da abierta la matrícula de alumnos de primera y segunda enseñanza. Los alumnos ya matriculados deberán pasar por a secretaria de la Academia a partir del día 20 del actual.

¡Únicamente

conseguirá un buen vino, plantando el pie adecuado de la cepa! Consulte con los Viveros. E. Climent Batall y de Albaida (Valencia). Para informes y detalles a D. José Luis Liano Cerezo, Plaz. Aladro 8 Jerez de la Frontera.

Un lugar

delicioso para tomar unas copas: en el **BAR MARAVILLA** San Cristóbal, 6

Venta de leña

SERVICIO A DOMICILIO
 Al por mayor, precios convencionales. Al por menor, desde 11.50 pesetas el quintal.
TELEFONO 1915

Se venden

Dos calderas propias para asfaltos, en muy buen estado.
 Razón: Gaspar Fernández, 2

CARTELERA (E. V.)

Villamarta

21

días juntos

VERSION ESPAÑOLA

Apasionante producción COLUMBIA

Intérpretes:

VIVIAN LEIGH
LAURENCE OLIVER
LESLIE BANKS

Butaca 2,15

Pan Agustín

JUAN DE LANDA

en

El pirata soy yo

PRODUCCION **CIFESA**

Astoria

Una nueva estrella en una formidable película cómica

ADORABLE INTRUSA

en español

por JUDY CANOVA

Tintorería Española

ECONOMIA—CALLE UNION 3



VALDESPINO
JEREZ y COÑAC

Representante en Jerez: **CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ** Beato Juan Grande, 6

Servicio de la Falange

DIVISION AZUL

Servicio de Mensajes
 Pablo Juliá dice a Carmencita que la ha recordado mucho en el día de ayer. La saluda con cariño.
 José de la Casa Recaj saluda con cariño a su madrina.

Manuel Viejo dice a los suyos que por si se les ha olvidado les recuerda la estafeta.
 Maestro herrador Juan Millán Pastрана manda fuertes abrazos a su esposa y padres.

Rafael López, perfectamente, y manda abrazos a todos los suyos y amigos.
 Antonio Barriento manda abrazos a su madre y le comunica que se encuentra hospitalizado, pero sin nada de importancia. Ruega no se preocupe, pues no tiene nada de importancia.

Alfonso Clemente, Campana 12, dice que se encuentra perfectamente y abraza a todos.

Cabo Francisco López Ruiz comunica que sigue perfectamente y anuncia su próximo regreso. Manda besos y abrazos para sus padres, hijita y hermanos.

Manuel Sanjuán Paredes no tiene noticias de los suyos. Ruega le escriban urgentemente para su tranquilidad.

C. N. S.

PREVISION SOCIAL

Para comunicarle asunto de su mayor interés deberán pasarse por estas oficinas los productores que a continuación se citan:

Francisco García Palacios y Manuel Romero Gil.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
 Jerez, a 6 de septiembre de 1943.

DELEGACION SINDICAL COMARCAL

Sindicato Textil

INDUSTRIALES COLCHONEROS
 Con objeto de cumplimentar órdenes del Sindicato Provincial Textil por los Industriales Colchoneros en general, por el presente se pone en conocimiento de los existentes en esta localidad, tengan a bien personarse en esta Delegación Sindical Comarcal (calle 18 de Julio 1936 número 17 y 19) a partir del día de hoy y hasta el diez inclusive, de once a una y media de la mañana.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
 Jerez de la Frontera 3 de septiembre de 1943.—El delegado sindical comarcal.

Educación y Descanso.—Reparto de bicicletas

Para conocimiento de los camaradas que tenían suscritos sus contratos para la adquisición de bicicletas y del público en general, por el presente se comunica que en el día de ayer se llevó a efecto el sorteo del primer lote de bicicletas recibidas de la Jefatura Provincial, habiéndose correspondido a los productores que a continuación se citan:
 Ángel Lebrero Guerrero, Luis Moreno Durán, Antonio Pineda de la Ve

ga, Francisco Toro Corrales y Carlos Calafat Cardona.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera 4 de septiembre de 1943.—El corresponsal local de la Obra.

CUPO AZUCAR PARA HELADEROS

Se pone en conocimiento de todos los industriales heladeros de esta localidad, que al objeto de cumplimentar órdenes de la Jefatura Provincial de Alimentación, sobre próximas distribuciones de azúcar a los mismos, tengan a bien personarse en esta Delegación Sindical Comarcal, calle 18 de Julio 1936 números 17 y 19, en un plazo máximo de diez días, a partir de la publicación de la presente orden, debiendo traer consigo el último recibo de la contribución industrial y certificado de la Jefatura de Industria, con las necesidades mensuales que tengan los mismos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera, a 1 de septiembre de 1943.—El delegado local.

CINEMA SANTIAGO

HOY
 La extraordinaria producción en español

La tercera alarma

por JAMES HALL

MAÑANA: MADRE ALEGRÍA

A las 9,30

Representaciones Quicar

Balanzas y Básculas, Cajas de Caudales, Mobiliario y Material de Oficinas. Pérez Galdós 13. Teléfono 1336.



Especialidad en tapas

BAR MARAVILLA San Cristóbal, 6

Hoy martes, a las 6,30 de la tarde será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver del señor

D. Andrés Cabral Peña

Esposo que fué de doña Joaquina Rincón Beato Falleció ayer, a los 73 años de edad, después de recibir los S. S.

R. I. P. A.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermana, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad la asistencia al solemne funeral que se celebrará a las 6 en el S. Ivador y acto seguido a la conducción de su cadáver.

Vivia: Barriada Marqués de Torre Soto.

E duelo recibe en la calle del Puerto.

AGRICULTORES:

No cesaréis de cobrar el Subsidio Familiar si urgentemente solicitáis los nuevos modelos de declaración de familia para la Agricultura, que os facilitarán en las Delegaciones de Subsidios Familiares o de la Obra

Confederación Hidrográfica del Guadalquivir

Zona de Cádiz

ANUNCIO SEGUNDO CONCURSO DE DESTAJOS

Se saca a concurso de destajos la ejecución de las obras complementarias del Trozo 14.º de los canales del Pantano del Guadalquivir en el término de Jerez de la Frontera (Cádiz), comprendidas en la relación que sigue:

DESTAJOS números	PRESUPUESTO Pesetas
3 Construcción de muros de sostenimiento entre los perfiles 39, 41, 79, 80 y 86, 92	96.225'58
4 Ejecución de 579,18 metros lineales de revestimiento del cajero, con dos lineales de revestimiento deteriorado, a lo largo de todo el trozo	99.704'87
5 Ejecución de 621,63 metros lineales de revestimiento del cajero en diversos tramos comprendidos entre los perfiles 670 - 788	98.715'38
6 Ejecución de 627,20 metros lineales de revestimiento del cajero en diversos tramos comprendidos entre los perfiles 809-861	99.499'01
7 Ejecución de 630,04 metros lineales de revestimiento del cajero en diversos tramos comprendidos entre los perfiles 866-899	99.949'55

La fianza provisional para cada destajo a depositar en la Pagaduría de la Confederación es el 2 por 100 del presupuesto respectivo.

El proyecto, pliego de condiciones facultativas del mismo, especiales de los destajos y condiciones para tomar parte en el concurso, se encuentran de manifiesto en las Oficinas de la Confederación en Sevilla (Plaza de España, Sector II) y en las de la Zona de Cádiz de la misma Confederación (Ingeniero González Quijano 12, Jerez de la Frontera), donde podrán ser examinados por los interesados en las horas hábiles de oficina hasta la víspera del día fijado para la apertura de pliegos.

Las proposiciones se admitirán hasta las 13 horas del día 16 del corriente en las oficinas de Sevilla y Jerez, y la apertura de pliegos se celebrará ante Notario el día 17 a las 13 horas en las oficinas de Sevilla.

Sevilla, 3 de septiembre de 1943.—El Ingeniero jefe de Obras, PEDRO FERNANDO GRAGERA.

NOTA.— Los importes de la publicación de este anuncio y el del primer concurso serán de cuenta de los adjudicatarios.

Anuncios breves

SE ARRIENDA un local interior. Razón: Mariamanta 11.
 SE ALQUILA piso amueblado. Razón: Teléfono, 1043.
 SE ARRIENDA amplio local alto. Razón: Consistorio 3 y 5.
 BUJES o cañoneras para carros. "Comercial Ferretería Andaluza". Fernán Aranda 42-G.

ALMONEDA. Cuadros, muebles y porcelanas. Remedios 1, segundo.
 VENDESE miel pura de abeja. Precio económico. Evora 1. Teléfono 1509.
 ALGODON. Cabos para limpieza y maquinaria. Blanco, a 6'50 kg. Color, a 5'50 kg. Dirigirse: Antonio Luis Piña, Plaza General Varela 11. Jerez.

MODISTA se ofrece; corte irreprochable, confección esmerada. Morenos 5.
 IMPORTANTE empresa aceptaría representación casa vinos y coñacs, seguridad grandes ventas. E. S. E. Edificio Curbera 8 izquierda. Vigo.
 SE ALQUILAN botes. Razón: Guadalete 31.

